



以女友亲戚名义买房被判返还 内蒙古 一男子质疑法院枉法裁判



尽管输了官司，但是邹春龙坚持认为，案涉房屋就是他和莫勒根以包哈斯的名义买的，首付款和装修款都是他交的，每个月的房贷、物业费、水电费也是他交的。之后，也经过了调解，还有律师跟调解人员沟通的录音证明。“如果不是我出钱买的，当时调解的时候，对方为什么同意退给我7万块钱，这就是一个证据。”

华夏早报讯（首席记者 贺强）没有百分之两千的把握，千万别轻易以他人的名义买房，搞不好就落个“鸠占鹊巢”房财两空的凄惨下场。这不，内蒙古自治区呼伦贝尔市海拉尔区一男子邹春龙就自曝，与同居女友借用她小姨名字买房后被起诉返还房屋，结果一二审都输了官司，正面临着无家可归的窘境。

据邹春龙介绍，2012年他与莫勒根认识，并开始同居。因为他们两个人都没有工作，没法在银行办理贷款，于是就在2014年借用莫勒根阿姨包哈斯的名字购买了本案涉案房屋。2018年莫勒根离家出走，偶尔回来，并且表示与他分手。就房子的问题，莫勒根于2021年也向法院提出调解，因为双方对返还的金额没有达成一致，调解未成，所以本案不存在返还原物问题，应当按照他与莫勒根同居析产进行诉讼。

包哈斯向内蒙古自治区呼伦贝尔市海拉尔区人民法院起诉称，她于2014年11月10日贷款购买了位于海拉尔区锦绣家园6号楼一单元2103室的房屋，由其外甥女莫勒根与其男朋友邹春龙居住，在二人非婚同居期间，邹春龙经常喝酒并打骂莫勒根，直至2017年9月，莫勒根与邹分手后搬离该房屋，但邹却迟迟不予搬离。她与邹多次协商，均遭邹拒绝，现向法院提起诉讼，请求判令邹返还其房屋。

邹春龙回忆称，当时签订购房合同时，包哈斯和莫勒根都在现场，涉案房屋也是他通过熟人介绍购买的，开发商也能证明涉案房屋是他与莫勒根借用包哈斯的名字购买。在他与莫勒根同居期间，他都是将钱款交给莫勒根，由莫勒根按照贷款的账号以包哈斯的名义还款。

“房款本来是我与莫勒根偿还的，不是包哈斯还款，房屋是借名买房，也不是我的真实意思表示。”邹春龙称，2016年之前他都是拿现金去银行转账，

2016年至2018年才通过微信转账共计43709元给莫勒根，由莫勒根交付涉案房屋贷款、物业费、取暖费等相关费用。

邹春龙向法院提供了一份调解《申请书》照片打印件。该《申请书》显示，莫勒根是于2014年11月10日买的这个楼房，“当时莫勒根银行办不了贷款，用包哈斯的名下买了锦绣家园6号楼一单元2103室……”。虽然莫勒根说是她交的首付，并一直都是她在交房贷，但是并未说清这部分钱是她个人出的，还是她和邹春龙共同缴的。

邹春龙认为这份《申请书》在事实理由部分说明了涉案房屋系他与莫勒根同居期间借用包哈斯的名字购买的房屋。但包哈斯认为无法确认该申请书系谁书写，不认可其真实性、合法性和关联性。因无原件予以核对，法院对其真实性也不予确认。

海拉尔区人民法院经审理认为，原告包哈斯与开发商签订商品房买卖合同购买房产，并将房屋登记在其名下，现原告持有房产的不动产权证书，不动产权证书是权利人享有该房屋使用权的合法凭证，依法登记的房屋权利受法律保护。原告起诉房产的所有权人，依法对房产享有占有、使用、收益和处分的权利。无权占有不动产或者动产的，权利人可以请求返还原物。现房产由被告邹春龙占有使用，被告辩称该房屋系其与案外人莫勒根借用原告的名字购买，其提交的转账记录、交费票据等证据，不足以证明其主张借名买房及购房贷款系其偿还等事实，被告未提交充足证据证实其主张，其占有使用原告的房屋无法律依据。遂于2021年9月10日，判决邹春龙将房屋返还给包哈斯。

邹春龙不服一审判决，向呼伦贝尔市中级人民法院提起上诉。2022年6月21日，邹春龙又向该院申请撤回上诉。次日，呼伦贝尔市中院作出终审裁定，

准许撤回上诉，一审判决自本裁定书送达之日起生效。

后邹春龙再次向呼伦贝尔市中级人民法院申请再审。再审查认为，原审法院判令邹春龙返还包哈斯的房屋是包哈斯合法取得的属于自己的私有财产。邹春龙申请再审没有提交新证据证明包哈斯与邹春龙之间购买涉案房屋存在借用包哈斯名字的约定。邹春龙与莫勒根是否基于恋爱存在同居析产问题，与邹春龙返还使用的包哈斯房屋没有关联性，驳回了邹春龙的再审申请。

2022年8月12日，邹春龙向呼伦贝尔市人民检察院申请抗诉。因不服海拉尔区检察院不支持监督申请决定，邹春龙又于2023年1月13日向呼伦贝尔市人民检察院申请复查。

呼伦贝尔市人民检察院认为，海拉尔区人民法院（2021）内0702民初1281号民事判决、呼伦贝尔市中级人民法院（2022）内07民申66号裁定综合本案客观事实及在卷证据予以裁判，并无不当。海拉尔区人民检察院作出海民监（2022）5号不支持监督申请决定书意见正确，于2023年4月13日，作出了不予复查的决定书。

尽管输了官司，但是邹春龙坚持认为，案涉房屋就是他和莫勒根以包哈斯的名义买的，首付款和装修款都是他交的，每个月的房贷、物业费、水电费也是他交的。之后，也经过了调解，还有律师跟调解人员沟通的录音证明。“如果不是我出钱买的，当时调解的时候，对方为什么同意退给我7万块钱，这就是一个证据。”

邹春龙称，他没接受7万块钱的调解后，女方就扬言说，“打官司你打不赢我”，因为他们有亲戚在当地司法系统工作，这不得不让他确信法院判决是明显错误的，属于典型的枉法裁判。

深圳特大暴雨：营救疏散逾600位被困人员 转移民众超1600人

在台风“海葵”残余环流和季风共同影响下，深圳7日至8日遭遇持续特大暴雨，全市一度发布红色暴雨预警信号，多地出现严重内涝。

此轮暴雨具有“强度超强，持续时间超长，强降雨范围超广”的特征。其中，龙岗、罗湖、盐田等区发生不同程度的内涝，7日8时到8日8时，深圳罗湖区东湖街道降雨量达503.7毫米。

面对内涝灾情，深圳市消防救援支队第一时间出动救援力量投入排涝抢险工作，7日18时至8日6时，深圳消防出动消防救援人员3959人次、消防救援车辆721辆次、舟艇共80艇次，共营救、疏散被困人员600余人，转移民众超1600人。

此轮强降雨期间，在深圳市龙岗区坪地街道南岸路有30多人被困车内，随时有被洪水卷走的危险。消防救援人员闻令即动，涉水救援，赶在险情加重前将被困人员全部转移到安全点；龙城街道雷吓村、锦绣村、前进村等积水严重区域，部分地段积水达到1.5米，消防救援人员利用橡皮艇涉水徒步、挨家挨户进行搜寻救援，发现被困人员第一时间利用橡皮艇转移，成功将100余名被困人员营救转移至安全区域。

7日晚至8日凌晨，受持续强降雨、河道水位顶托影响，罗湖区的南湖、桂园等街道出现了严重内涝，消防救援人员也第一时间涉水徒步赶往现场，开展搜救工作，并协助转移被困人员。

面对暴雨，不少市民纷纷通过外卖解决日常生活需求。记者从美团外卖了解到，为了保障外卖骑手配送安全，美团外卖于7日晚迅速启动特殊天气应对预案，进行超时免责、延长配送时长、缩小配送范围、增加天气补贴、暂时停止配送服务等举措。

“我们连夜紧急部署应对这次雨情，启动了一系列骑手安全保障关怀措施。”美团外卖深圳区域负责人表示，此次暴雨天气期间，为了全面保障骑手的安全，他们对个别地区天气状况过于特殊影响配送安全的，采取及时操作暂停配送服务。